Протокол №1
заседания школьного методического объединения
учителей истории, иностранных языков, калмыцкого языка и литературы
МКОУ «Артезианская СОШ им З.Н.Босчаевой»
от 24.08.2022г
Форма проведения:
Присутствовали:
1. Адучиев Б.А.
2. Рамазанова З.Б
3. Намжилова Э.Л
4. Тюрбеева С.Б.
5. Чепуркова Л.В.
6. Уразова Р.И.
7. Дулахинова М.А.
8. Сарангова Н.А 
[bookmark: _GoBack]

Тема: «Организация и планирование работы МО на новый учебный год».
Цель: Определить роль и задачи методического объединения в рамках новых стратегических задач школы.
                             Повестка дня: 
1.  Анализ работы МО за 2021-2022 учебный год.
1. Переход на обновленные ФГОС  ООО в 5 классе
3.Обсуждение и утверждение плана работы МО на новый учебный год. .
4Организация работы по подготовке и проведению школьной олимпиады.
1. Обсуждение и утверждение входного контроля и рассмотрение графика проведение административных работ на 2022-2023 учебный год по учебным предметам.
1. Выбор и утверждение тем самообразования

По первому  вопросу выступила Намжилова ЭЛ.- руководитель МО учителей. Она проанализировала работу учителей за 2021—2022 учебный год, подвела итоги ЕГЭ и ОГЭ по истории и обществознания и  обратила внимание членов МО на совершенствование деятельности учителей  по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ в 2022-2023 учебном году и представила  План работы школьного методического объединения на 2022-2023 учебный год.
       По второму вопросу Методические рекомендации о преподавании в переходный период на ФГОС третьего поколения в 2022-2023 учебном году выступила зам.директора по УВР Сарангова Н.В. Она познакомила, с основными изменениями в обновленных ФГОС, провела сравнительный анализ ФГОС второго и третьего поколения.
Намжилова Э.Л  отметила, что рассмотренные Рабочие программы полностью соответствуют требованиям к их составлению.
По четвертому вопросу выступила учитель истории и обществознания Чепуркова Л.В, что необходимо организовать качественное  проведение школьной олимпиады по предметам  согласно плану.
Пятым  вопросом было обсуждение и утверждение входного контроля по предметам и рассмотрение графика проведение административных работ на 2022-2023 учебный год по учебным предметам. Учителям – предметникам необходимо организовать подготовку учеников к контрольным работам.
Шестым вопросом были проанализированы темы по самообразованию, учителя  МО истории иностранных языков, калмыцкого языка и литературы озвучили  свои темы по самообразованию на 2022-2023 учебный год.


Решение: 1. Утвердить план работы МО на 2022-2023уч.г. 2. Предложить администрации школы утвердить рабочие программы педагогов, КТП на 2022-2023 уч.г. 3. Продолжить работу над планами самообразования.

       

