Справка о проверке рабочих программ по учебным предметам
Дата проверки: 20.08.2024- 26.08.2024
 Цель проверки: Оценка соответствия рабочих программ по учебным предметам требованиям Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС), Федеральной образовательной программы (ФОП) и локальным актам МКОУ «Артезианская СОШ им.З.Н.Босчаевой» 
Объект проверки: Рабочие программы по учебным предметам начального общего (НОО), основного общего (ООО) и среднего общего образования (СОО) за 2024-2025 учебный год. 
Проверяющие: Мукабенова Л.Н. заместитель директора по УВР, руководители МО.
В соответствии с планом внутришкольного контроля на 2024-2025 учебный год была проведена проверка рабочих программ по учебным предметам на предмет их соответствия требованиям ФГОС, ФОП и локальным нормативным актам образовательного учреждения. Настоящая справка содержит результаты проведенной проверки, выводы и рекомендации.
Методы проверки:
· Анализ представленных рабочих программ по всем учебным предметам.
· Сравнительный анализ рабочих программ с требованиями ФГОС, ФОП и локальными актами.
· Оценка соответствия планируемых результатов, содержания, тематического планирования и учебно-методического обеспечения.
· Выборочная проверка наличия рабочих программ в электронном виде.
Результаты проверки:
1. Соответствие рабочих программ требованиям ФГОС и ФОП:
· Положительные моменты:
· Большинство рабочих программ имеют четкую структуру и включают все обязательные разделы (титульный лист, пояснительная записка, планируемые результаты, содержание учебного предмета, тематическое планирование, учебно-методическое обеспечение).
· В пояснительных записках большинства рабочих программ обоснована актуальность и значимость предмета, сформулированы цели и задачи обучения, определена роль предмета в достижении планируемых результатов освоения ООП.
· Планируемые результаты освоения учебных предметов (личностные, метапредметные и предметные) в большинстве рабочих программ соответствуют требованиям ФГОС и ФОП.
· Тематическое планирование в большинстве рабочих программ отражает последовательность изучения разделов и тем учебного предмета, а также примерное количество часов, отводимое на изучение каждой темы.
· Содержание учебных предметов соответствует примерным рабочим программам и включает обязательный минимум содержания.
· Выявленные замечания:
Несоответствие формулировок планируемых результатов требованиям ФГОС:
· В некоторых программах формулировки планируемых результатов носят общий характер, не конкретизируют формируемые умения и навыки.
Неполное соответствие содержания учебного предмета требованиям ФОП:
· В отдельных программах недостаточно раскрыто содержание некоторых тем, либо не учтены особенности учебного предмета в контексте ФОП.
Несоответствие требованиям к оформлению рабочих программ:
· В некоторых программах не соблюдены требования к оформлению титульного листа, использованному шрифту, межстрочному интервалу и т.д.
2. Соответствие рабочих программ требованиям локальных актов образовательного учреждения:
Положительные моменты:
· Большинство рабочих программ оформлены в соответствии с требованиями локальных актов образовательного учреждения (Положение о рабочей программе, требования к оформлению и т.д.).
Выявленные замечания:
· В некоторых рабочих программах отсутствуют ссылки на локальные акты.
· Не во всех рабочих программах прописаны формы промежуточной аттестации.
· Имеются замечания к оформлению титульных листов и оглавления.
3. Наличие рабочих программ в электронном виде:
· В ходе проверки было установлено, что все рабочие программы представлены в электронном виде.
· Однако некоторые файлы рабочих программ не соответствовали установленному формату наименования файла.
Общие выводы:
· В целом рабочие программы по учебным предметам МКОУ «Артезианская СОШ им.З.Н.Босчаевой» соответствуют требованиям ФГОС, ООП и локальным актам, но требуют доработки и уточнения.
· Выявлены отдельные недостатки в формулировках планируемых результатов, содержании учебных предметов, тематическом планировании и учебно-методическом обеспечении.
· Необходимо привести оформление рабочих программ в соответствие с требованиями локальных актов.
· Необходимо актуализировать информацию об используемом учебно-методическом обеспечении, в том числе электронных образовательных ресурсах.
Рекомендации:
1. Учителям-предметникам доработать рабочие программы с учётом выявленных замечаний в срок до 28.08.2024.
2. Методическим объединениям оказать методическую помощь педагогам в доработке рабочих программ.
3. Разработчикам рабочих программ привести в соответствие планируемые результаты, содержание учебного предмета, тематическое планирование и учебно-методическое обеспечение требованиям ФГОС.
4. Разработчикам рабочих программ привести оформление титульного листа, оглавления и других разделов в соответствие с требованиями локальных актов.
5. Учителям-предметникам в дальнейшем осуществлять своевременную разработку и корректировку рабочих программ в соответствии с требованиями ФГОС, ФОП и локальных актов.
6. Методической службе усилить контроль за качеством и соответствием рабочих программ установленным требованиям.

